



Assembleia de Freguesia de Azurém – Guimarães

Sessão ordinária

Ata número treze

---Ao segundo dia do mês de julho do ano de dois mil e dezasseis, pelas dez horas, reuniram-se os elementos constituintes da Junta de Freguesia de Azurém e os elementos efetivos desta Assembleia de Freguesia, no Centro Social da Paróquia de Nossa Senhora da Conceição, município de Guimarães, sito na rua Nossa Senhora da Conceição, número setecentos e oitenta e sete, para dar cumprimento à seguinte ordem de trabalhos: -----

---Primeiro ponto: leitura e aprovação das atas das sessões anteriores (extraordinária e ordinária); -----

---Segundo ponto: análise da atividade da Junta de freguesia e sua discussão referente ao segundo trimestre de dois mil e dezasseis; -----

---Terceiro ponto: discussão e votação de um acordo de delegação de competências (contratos interadministrativos); -----

---O senhor Presidente da Assembleia começou por saudar os presentes e deu início aos trabalhos da Assembleia de freguesia. Comentou que naquele dia, excepcionalmente estavam no Centro Social da Paróquia da Nossa Senhora da Conceição, motivo pelo qual agradeceu na pessoa do senhor Padre Queirós o facto de ter cedido aquele espaço. Realçou que era propósito da mesa de Assembleia de freguesia experimentar a realização da sessão noutros locais da freguesia. -----

---Também agradeceu a todos o facto de terem ajudado a mesa na alteração do dia da Assembleia, julga que todos tiraram melhor proveito daquela alteração.-----

---Depois informou que receberam pedidos de substituição: o senhor João Lopes Pedro vai substituir a senhora Célia (*Coligação Democrática Unitária*), a senhora Cristiana Castro vai substituir o senhor Paulo Marinho (*Coligação Juntos Por Guimarães*), e, a senhora Susana Correia vai substituir o senhor Artur Matos. -----

---Posto isto, o senhor Presidente da Assembleia deu início ao período anterior ao da ordem de trabalhos. E, perguntou se algum dos membros presentes da Assembleia quer usar da palavra. --

---O senhor Gomes (*Coligação Democrática Unitária*) demonstrou, emocionalmente, que foi um regresso a casa, recordou que morou ali vinte e cinco anos e que fez parte da fundação daquela paróquia. -----

---De seguida felicitou a iniciativa e realçou que foi positivo começarem as itinerâncias pelo Centro Social da Nossa Senhora da Conceição. Considerou que estavam perante boas instalações. -----

---Referiu ainda que passou na travessa do Seminário e avistou o terreno que, futuramente, segundo as palavras do senhor Presidente da Junta, irão fazer obras para um armazém de apoio à Junta de freguesia. Contou que viu aquilo vedado, provisoriamente, e que lhe chamou atenção o parque desportivo que foi inaugurado pelo antecessor. Reparou que existem alguns equipamentos desportivos que poderiam ser aproveitados e resguardados. Também denotou que existe lá uma rede que podia estar no lugar da vedação provisória que está, naquele momento, no dito terreno que foi cedido para a Junta de freguesia construir o armazém. Tem quatro tabelas de basquetebol e duas balizas, aquele espaço foi criado num período que esteve aberto à comunidade. Sugeriu que os equipamentos fossem aproveitados; as tabelas de basquetebol são



on  
A

de boa qualidade, e, embora não estejam todas, os suportes que são mais importantes, em termos de segurança, estão no local. -----

---O senhor Paulo Peixoto (*Coligação Juntos por Guimarães*) saudou os presentes e disse que expectava que tivessem mais participantes. Infelizmente, a descentralização não teve o efeito que todos pretendiam. -----

---Parabenizou a mesa da Assembleia pelo esforço que fez na alteração da data, acha que todos comungaram daquele desidrato, e, parece-lhe que foi por essa razão que foi acolhida em boa nota por todos os elementos. A iniciativa mereceu a satisfação dos elementos da bancada *Coligação Juntos por Guimarães*. -----

---Ainda, nesta área, parece-lhe muito importante a descentralização das Assembleias, já há algum tempo que falavam sobre isso, terão até ao final do mandato seis ou sete Assembleias de freguesia, e, por isso anotou que aquele modelo fosse replicado noutros locais. Provavelmente não haverá condições tão boas, mas seria importante a descentralização no sentido de tentarem minimizar aquilo que vem acontecendo ao longo do mandato. A participação da população tem sido residual, e, tem a certeza que todos os membros eleitos e o executivo têm a melhor das intenções para com a freguesia, e, portanto é pena que a população não se junte a eles naquela situação. -----

---Entrando diretamente no período antes da ordem do dia, o senhor deputado colocou uma questão ao executivo que está relacionada com assuntos pendentes que têm debatido em sessões anteriores. Nomeadamente houve situações que, na última Assembleia, o senhor Presidente do executivo proferiu que estavam a desenvolver esforços para resolvê-las. Falou da questão da empresa *Arriva*, da reunião tripartida com a empresa *Estradas de Portugal (Câmara Municipal de Guimarães, Junta de freguesia de Azurém e Estradas de Portugal)* que na altura foi solicitada pelo executivo. Posto isto, disse que gostaria de saber se já há algum resultado naquela matéria. Caso ainda não tenham respondido à carta, e, naquele momento estão com seis meses de falta de resposta, considera que a Junta de freguesia deve continuar a pressionar. -----

---Acrescentou que o mesmo se passa com o caminho de Sezil que foi fechado em função das obras de requalificação da Volta do Pedroso. O senhor Presidente do executivo, também, disse que ia desenvolver alguns esforços e, desta forma, queria saber o ponto de situação. -----

---Aproveitou a oportunidade para comentar que, na última Assembleia, foi unânime os parabéns que deram ao executivo pela obra que foi feita na rua Nossa Senhora da Conceição, nomeadamente aquelas aberturas que dão ao parque do Infante. Continua a concordar que a obra foi muito bem-feita, porém têm havido alguns constrangimentos que deixa a devida alerta e sugestão. Mencionou que alguns fregueses e munícipes comentam que as aberturas que foram feitas vão embocar diretamente na passadeira, e, as crianças, muitas das vezes, não têm cuidado. Nesta situação sugeriu descoordenar as passadeiras das entradas ou, eventualmente, colocar um pequeno gradeamento como acontece nas escolas entre a passagem que vem do parque do *Infante* para que não desemboquem diretamente na passadeira. -----

---Por último, falou que esteve analisar, cuidadosamente, o site da internet da *Junta de freguesia de Azurém* e denotou que está super desatualizado. Na verdade a atualização do executivo em função da última Assembleia ainda não foi feita, conseqüentemente, também não foi feita a atualização dos membros da Assembleia de freguesia. Também lhe parece de mais elementar justiça que o hino que foi aprovado por todos na Assembleia, que já foi apresentado publicamente, e, que faz parte integrante dos símbolos da freguesia passe a constar no site. Salientou que a nível de orçamento ainda está o de dois mil e catorze, a nível de relatórios trimestrais e plano de atividades estão o de dois mil e quinze. A nível de relatórios de contas de gerência só está o de dois mil e treze, a última ata é de dois mil e quinze, e, não está a última



en  
A

versão do Regimento que a Assembleia aprovou. -----

---Na sua opinião é um veículo de comunicação cada vez mais utilizado, mesmo sabendo que utiliza-se mais o facebook, mas o site não deixa de ser uma ferramenta e uma comunicação oficial, e, por isso sugeriu que fosse revisto. -----

---O senhor Presidente do executivo começou a responder à questão colocada pelo senhor Gomes, e, explicou que relativamente ao parque desportivo do pavilhão da *Veiga* tem conhecimento que na rua de Francos vai-se realizar uma intervenção, o projeto ainda não está fechado, por isso não pode torná-lo público. A zona do pavilhão da *Veiga* vai ser ocupada, os técnicos não chamam rotunda, mas para bem entenderem, é uma espécie de rotunda que vai ser maior do que aquela que está localizada junto à *Universidade do Minho*. Comentou que vai ocupar todo o pavilhão da *Veiga*. Acrescentou que tomou nota e que vai ver quais são as possibilidades, porém não prevê que seja criado um parque no sítio onde estão as tabelas. Aquela zona vai ser requalificada, a parte da rede do terreno vai toda abaixo, aliás aquela rede que foi colocada na rua de Francos vai sair toda de lá. Esclareceu que houve uma permuta de espaços, por isso deduz que os bens móveis também estejam enquadrados na permuta. -----

----De seguida respondeu à questão do senhor Paulo Peixoto relacionada com a empresa *Arriva*. Deu nota que continua tudo na mesma, tem conversado com os responsáveis, mas não querem ceder pelas mesmas razões que foram invocadas desde o princípio. Em relação a este assunto sente-se impotente. -----

---Em relação ao caminho de Sezil a indicação que tem é que continua a ser um caminho privado. -----

---Quanto à problemática questão da rua Nossa Senhora da Conceição, constatou que têm ocorrido muitos acidentes, e, quase que presenciou o último acidente. Informou que enviou um *e-mail* à Câmara Municipal de Guimarães a dar conhecimento do acidente. Este problema preocupa-o imenso e demonstrou pessoalmente essa preocupação ao senhor Presidente da Câmara Municipal de Guimarães. Realçou que não há dinheiro nenhum que pague a vida, como tal, antes que se perca mais uma vida pediu que tentasse resolver o problema. Transmitiu que o senhor Presidente da Câmara Municipal de Guimarães disse que iria ser colocado nas passadeiras aquelas lombas, velocidade trinta, toda a sua extensão começará um metro antes e irá acabar um metro depois, com relevo e em cubos. Com o objetivo do condutor sentir que está a entrar num espaço que já não é dele. Esta medida vai evitar acidentes. -----

Afirmou que foi-lhe prometido que no devido tempo iriam resolver a situação. Sublinhou que não iria descansar enquanto não colocassem as lombas. -----

----No que diz respeito ao site da Junta de freguesia, falou que o hino ainda não está acessível à população porque ainda não conseguiu gravar de forma perfeita, vai ter que gravar, novamente, num espaço próprio. Destacou que vão fazer as devidas atualizações, até estão a pensar alterar o tipo de site. Um site mais atual, acessível e mais inovador. Disse que estão atentos e agradeceu a chamada de atenção, vão fazer o possível para que na próxima Assembleia as questões do site estejam resolvidas. -----

---O senhor Paulo Peixoto pediu esclarecimentos acerca da solução apontada para a rua Nossa Senhora da Conceição. -----

---O senhor Presidente da Assembleia explicou que a hipótese de solução que é apresentada é parecida com a que têm junto da pista de atletismo *Gêmeos Castro*, em frente ao hospital privado. Efetivamente os carros não conseguem passar naquele tipo de passadeira a mais de vinte quilómetros/hora. -----

---Depois pediu ao senhor Presidente do executivo que respondesse à questão relacionada com a empresa *Estradas de Portugal*. -----



Handwritten initials in blue ink at the top right of the page.

----O senhor Presidente do executivo respondeu que ainda não conseguiram realizar a dita reunião. -----

----Terminado o período anterior ao da ordem de trabalhos, o senhor Presidente da Assembleia deu início à ordem de trabalhos. -----

----Quanto ao primeiro ponto, o senhor Presidente da Assembleia pediu aos membros da Assembleia que se pronunciem quanto à dispensa da leitura da ata. Perguntou se alguém vota contra aquela pretensão. Nenhum dos elementos efetivos da Assembleia votou contra nem se absteve. -----

----**Aprovado por unanimidade o pedido de dispensa da leitura da ata.** -----

----De seguida, o senhor Presidente da Assembleia perguntou se algum dos membros da Assembleia pretende inscrever-se para tomar a palavra. -----

----Não houve inscrições. -----

----Posto isto, o senhor presidente da Assembleia colocou à votação o primeiro ponto da ordem de trabalhos. -----

----**O primeiro ponto da ordem de trabalhos teve uma abstenção (Coligação Juntos por Guimarães). Aprovado por maioria.** -----

----No que concerne o segundo ponto da ordem de trabalhos, o senhor Paulo Peixoto sobre este ponto disse que ia começar pelas atividades que merecem atenção. -----

----Indicou a página número um, sétimo parágrafo, e questionou se é um prédio privado, disse que não se entende aquele procedimento, a não ser que hajam águas pluviais no meio da rua. De qualquer forma parece-lhe que é uma responsabilidade privada. -----

----Depois direcionou os membros da Assembleia para a página seguinte, primeiro parágrafo, confessou com toda a frontalidade que não sabe onde é a viela do Marques, mas não deixa de ser muito preocupante. Gostava que aquele pedido tivesse uma diligência diferente de outras que estão para trás, porque a situação em causa pode trazer consequências futuras. Aludiu que, naquela semana, ouviu-se falar sobre muros que ruíram, portanto o assunto merece uma atenção muito profunda. -----

----Ainda na mesma página direcionou os membros para o antepenúltimo parágrafo, e falou que não sabe se é erro de escrita, mas na verdade não percebe o que é que foi feito. Leu o parágrafo em questão e reforçou que não o entende. Por isso pediu ao executivo os devidos esclarecimentos. -----

----De seguida passou para uma breve análise às contas, resumidamente, constatou que têm uma execução total de receitas de quarenta e cinco, vírgula, nove por cento e uma execução total de despesa de catorze, vírgula, oito por cento. As despesas de capital têm uma execução de cinco, vírgula, cinco por cento. Realçou que estão a meio do ano e das duas uma, ou o executivo tem feito uma gestão fantástica quase de forma gratuita ou, então, a execução financeira demonstra a execução física do executivo. -----

----Pediu, ainda, que lhe desse uma nota sobre a rubrica zero sete, zero um, zero quatro, zero oito, zero quatro relacionada com a execução de gradeamentos e vedações, e, está executada a setenta, vírgula, sete por cento. Disse que gostava de perceber isto. -----

----Por fim, referiu que não poderia de deixar de fazer um reparo, porque acha que é o sítio certo. O projeto *Oficina das Letras* e o hino foram aprovados por unanimidade por aquela Assembleia de freguesia. Foram objeto de uma cerimónia pública. E, considerou que foi muito bem promovida e correu muito bem. No entanto lamentou e comentou que, na sessão anterior, tinha feito uma observação acerca da inauguração da obra de requalificação da Volta do Pedroso, e, o senhor Presidente do executivo lamentou alguma deficiência na organização e avocou essa responsabilidade, dizendo que foi atraso no envio dos convites. Salientou que



812  
A

daquela vez o executivo teve a amabilidade de convidar os membros da Assembleia, mas mais uma vez mereciam o respeito, pelo menos que tivesse no local um sítio destinado para os elementos da Assembleia. Destacou que aquela Assembleia é democraticamente eleita, e, portanto são todos membros de direitos da Assembleia. Comentou que parece que estão a copiar a *Câmara Municipal de Guimarães* naquilo que fazem mal, só convida os vereadores com pelouro. -----

---Reforçou que apresentaram assuntos públicos da freguesia diretamente relacionados com aprovações da Assembleia, no seu ponto de vista os membros da Assembleia deveriam ter um espaço na cerimónia. -----

---O senhor Custódio (*Coligação Juntos Por Guimarães*) em primeiro lugar demonstrou que foi com muito agrado que viu a Assembleia reunida naquele local. Saudou o executivo pelo trabalho que desenvolveu no sentido de melhorar os arruamentos e os passeios. Também apontou que verificou no documento que foram pedidas substituições de lâmpadas que estavam fundidas na freguesia. Lembrou que no local das passadeiras existem candeeiros, só que naquele momento, as árvores estão a esconder o candeeiro, e, portanto a iluminação não é suficiente. Acha necessário arranjar alguma solução de modo a que a luz incida completamente na passadeira. -----

---Em relação às árvores, ainda, disse que as folhas começaram novamente a colar nos sapatos e houve alguém que quase escorregou. Constatou que as folhas têm muita resina e que as árvores precisam de ser tratadas. -----

---O senhor Gomes saudou o executivo pela atividade, mas já que estavam a realizar a Assembleia naquele sítio, quis reforçar alguns temas já debatidos. Em relação às árvores disse que precisavam, se calhar, de serem substituídas, todos os anos têm sido tratadas, viu várias vezes o trator, durante a noite, a injetar um produto para combater aquele flagelo, e, no final das contas, volta tudo ao mesmo. Também considera que o bairro *Nossa Senhora da Conceição* pertence à freguesia de *Azurém* e precisava de ser arejado, libertar as árvores, até porque as fachadas estão bonitas, e, ninguém consegue ver nada, têm árvores que chegam até ao sétimo andar. Alertou que as árvores não estão em condições de darem garantias que não vão criar problemas, prejuízos materiais nos veículos, mas mais grave seria se magoasse alguma pessoa. Desta forma apelou e pensa que todos os membros da Assembleia são capazes de aceitar aquele repto e enviar um pedido ao urbanista daquela zona. Até porque a cidade está a candidatar-se a *Capital Verde*. Destacou, também, que os choupos estão a uns três metros das paredes e isto não beneficia a zona em nada. Houve a inauguração do último bloco em Urgeses consegue-se fazer uma boa leitura daquele prédio. Reforçou que seria importante substituir os choupos por árvores de melhor qualidade para não prejudicarem a leitura que os prédios merecem. Na altura os choupos foram colocados para esconder algumas misérias. Os prédios eram muito monocórdicos, naquele momento, são muito coloridos, e, acha que devem ser vistos. -----

---Na sua opinião essa intervenção beneficiaria a zona: substituição das árvores na subida e a eliminação total dos choupos que rondam os prédios do bairro do IRU (*Instituto da Reabilitação Urbana*) que pertence à zona de *Azurém*. -----

---A senhora Lurdes (*Coligação Juntos Por Guimarães*) lamentou por não ter podido estar presente na cerimónia. Depois mencionou que gostava de falar mais uma vez da limpeza da rua da Arcela. Estão outra vez com o problema de limpeza daquele espaço que já falaram anteriormente. E, contou que as pessoas têm comentado que quando vão limpar a rua, têm sempre o problema de que um lado da rua pertence à freguesia de *Azurém* e o outro lado à União de freguesias da *Oliveira, São Paio e São Sebastião*. Por esta razão as pessoas acham que quando vão limpar, cada freguesia limpa a sua parte. No seu ponto de vista seria importante



82  
A

conseguirem conciliar, por exemplo, uma Junta de freguesia limpa num mês e a outra noutro mês. Com esta solução os dois lados ficavam limpos. Também falou dos terrenos que já falaram anteriormente. Reforçou o pedido de esclarecimento do deputado Paulo Peixoto em relação à diferença entre as receitas e as despesas e a questão das árvores. -----

---Perguntou se o pedido que foi feito à empresa *Eletricidade de Portugal* relacionado com a revisão das lâmpadas foi feito, atualmente, ou vem no seguimento daquele que já se tinha feito anteriormente. -----

---O senhor Presidente do executivo começou a sua intervenção por dizer que a Junta de freguesia de *Azurém* é uma Junta sólida financeiramente. Não houveram grandes obras naquele trimestre, o maior volume de obras vai ser no terceiro e quatro trimestres. Informou que há várias obras para se efetuar e já estão acordados os valores, só que as empresas estão com outros trabalhos, e, ainda não foi oportuno começar, daí que não efetuaram pagamentos. Relativamente às obras que o senhor Paulo Peixoto se refere, disse que tem conseguido que a *Câmara Municipal de Guimarães* as faça. Por isso reflete-se a diferença entre as obras e o valor da despesa. -----

---No que respeita à cerimónia mencionou que não tiveram confirmações, o executivo só recebeu as respostas de não comparência. Todos os que confirmaram a presença tiveram lugar na plateia. -----

---De seguida explicou que informou a *Vimágua* que na rua *Alberto Pimenta Machado* estava a sair uma água estranha para a via pública, e, verificou que era água da máquina de lavar. Constatou que é proibido, tirou uma fotografia e enviou para a *Vimágua*. Os proprietários foram notificados pela *Vimágua* e tiveram que resolver o problema. O mesmo aconteceu na rua *Dona Maria*. Destacou que foram os proprietários que resolveram o problema. -----

---Quanto à questão da viela do Marques indicou que fica localizada no *Cano*, e, contou que o monte da parte de cima foi limpo por causa do ofício que a Junta enviou para a *Câmara Municipal de Guimarães*. Realçou que exagerou na comunicação, o muro tem uma pequena barriga acentuada e com as cheias tem receio que aquilo desabe. Exagerou com a intenção de resolver a situação o mais depressa possível, e, ao mesmo tempo, para que o proprietário daquele terreno fizesse a limpeza simultaneamente. -----

---Relativamente à situação do conselho consultivo esclareceu que fazem parte todos os Presidentes de Junta de freguesia, os diretores das escolas, uma série de entidades. Os responsáveis do conselho consultivo deram conhecimento das ações que realizaram durante o ano. A candidatura está relacionada com a *Capital Verde Europeia*. -----

---Na questão das grades aludiu que há mais situações para resolver, por exemplo têm que colocar algumas no bairro *Nossa Senhora da Conceição*. Senão chegar o dinheiro estipulado na rubrica têm que fazer as devidas alterações. -----

---Destacou, também, que a questão que foi colocada pelo senhor Custódio está a ser resolvida atualmente. Reparação, colocação de passeios e uma alteração no estacionamento para as ambulâncias. -----

---Em relação aos candeeiros localizados na passadeira disse que tinha que falar com a empresa *Eletricidade de Portugal*, porque os candeeiros são especiais. -----

---Ainda referiu que a situação dos bichos nas árvores é uma praga, falou com o engenheiro Fernandes no sentido de deixar o cantoneiro da Junta aplicar o produto nas árvores. Apontou o nome do inseticida. Falou que pediu à *Câmara Municipal de Guimarães*, mas há falta de pessoal, e, ainda por cima estão em época de férias. Nas árvores que a Junta conseguir aplicar, não há problema, naquelas que não têm condições, terão que pedir, novamente à *Câmara*. Sublinhou que estão atentos e que reconhecem o problema. -----



ER  
A

Quanto à questão das árvores que chegam ao sétimo andar e as que estão encostadas aos prédios, comentou que não vai há muito tempo que a *Câmara* foi podar uma ou duas árvores num bloco que estavam a entrar pela janela. A Junta comunicou à *Câmara* e resolveram o problema. -----

----Concluiu dizendo que transmite todas as preocupações dos senhores deputados, está sempre a pedir, encarecidamente, para podarem as árvores. Sublinha que comunga das mesmas preocupações, mas têm que ter paciência. -----

----Relativamente à situação da rua da Arcela comentou que, efetivamente, o executivo pediu ao cantoneiro para limpar a rua sem ter a noção que era a semana da ronda da Lapinha, só teve consciência que era naquela semana quando recebeu o convite para estar presente. Contou que se passou uma situação muito incómoda, o cantoneiro foi limpar aquela área e estavam no local os colaboradores da *União de freguesias de Oliveira, São Paio e São Sebastião* e um deles agarrou o pescoço do cantoneiro da *Junta de freguesia de Aurém* e aos berros tentou expulsá-lo do local. Perante a situação o senhor Presidente do executivo explicou que acalmou os ânimos e comunicou a situação ao senhor Presidente Profírio. Transmitiu que pediu desculpas e que a situação não repetir-se-ia. -----

----Posto isto informou que combinou com o senhor Presidente Profírio que quando um deles optar por limpar aquela área, fica incumbido de avisar. -----

----No que respeita às lâmpadas disse que foi um pedido que a Junta de freguesia fez a *Câmara Municipal de Guimarães*. A *Câmara*, também, assumiu perante o concelho de ligar todas as lâmpadas, e, como são quarenta e oito freguesias demora o seu tempo. A freguesia de Azurém tem quarenta e três Postes de transformação e cada poste abrange uma ou duas ruas, por isso leva o seu tempo. Realçou que aquela rua que vai da Pegada à rua de Francos já está tudo ligado. -----

----Quanto ao terreno que a senhora deputada Lurdes já falou, nas sessões anteriores, aludiu que para limpar não há problemas, agora para colocar escadas num local que não se sabe de quem é, torna-se mais complicado. -----

----De seguida a senhora Lurdes pediu esclarecimentos no âmbito social. -----

----A senhora Graça Carvalho (secretária da *Junta de freguesia de Azurém*) esclareceu que em relação à área social, a freguesia de *Azurém* tem algumas instituições que trabalham com aquela área, sempre que alguém necessite de um pedido de ajuda. Informou que a *Casa do Povo de Fermentões* gere a parte deles do rendimento *Social de Inserção*. Exemplificou que quando há alguma família com algum tipo de carência, pagamento da luz, água ou gás, caso a instituição não possa ajudar, a segurança social é a primeira a ser contactada, e, consequentemente pedem ajuda às Juntas de freguesia. Destacou que já comunicaram a todas as instituições que trabalham com a freguesia de Azurém que estão sempre disponíveis, sempre, mediante o orçamento. -----

----Contou que há pouco tempo ajudaram uma família de *Azurém* por intermédio da *Casa do Povo de Fermentões* no pagamento da fatura da luz. Aquela família tinha pedido o rendimento *Social de Inserção*, o pagamento estava atrasado e a Junta de freguesia disponibilizou, logo, a sua ajuda. Sublinhou que a *Junta de freguesia de Azurém* disponibiliza-se na área social de ajudar quem lhes solicite apoio, seja uma instituição ou uma pessoa em particular. Salvaguardou que as pessoas, em primeiro lugar, têm que recorrer às instituições, e, estas farão o devido encaminhamento do processo. -----

----Seguidamente falou da rede social, comentou que infelizmente é a que menos trabalha, tem conhecimento que há redes que trabalham muito, e, muito bem, realizam várias ações e têm muitos projetos desenvolvidos. Espera que a próxima trabalhe melhor porque é a *Junta de freguesia de Azurém* que assumirá as funções da rede social, e, pode ser que se consiga trabalhar



82  
A

um bocadinho melhor nessa área. -----

---Para terminar reforçou que pelo menos fica o conhecimento que se houver alguém que tenha uma necessidade mais específica que se dirija à *Casa do Povo de Fermentões*, eles têm conhecimento que poderão pedir o apoio da Junta naquela área. As instituições saberão como atuar para pedir o apoio da *Junta de freguesia de Azurém*. -----

---O senhor Presidente do executivo pediu a palavra, e, informou que vai-se realizar o passeio da freguesia no dia vinte e quatro de julho a *Vila Nova de Cerveira*. -----

---O senhor Paulo Peixoto sugeriu que em relação à questão da limpeza da rua da Arcela seria prudente a Junta de freguesia de *Azurém* estabelecer um protocolo com a *União de freguesias de Oliveira, São Paio e São Sebastião*. -----

O senhor Presidente do executivo agradeceu a sugestão, e, mencionou que foi uma situação recente, o executivo ainda vai conversar, e, se acharem que é a melhor opção pondera conversar com senhor Presidente Profirio. -----

No que concerne o terceiro ponto da ordem de trabalhos, o senhor Presidente da Assembleia perguntou se alguém pretende inscrever-se. Não houve inscrições, colocou à votação o terceiro ponto da ordem de trabalhos. -----

---**O terceiro ponto da ordem de trabalhos foi aprovado por unanimidade.** -----

---De seguida, o senhor Presidente da Assembleia deu por terminado os trabalhos ordinários, e, esperava, naquele momento, dar a palavra ao público, e que iria ter mais do que uma pessoa na assistência, no entanto perguntou se alguém do público pretende inscrever-se para usar da palavra. -----

---Como houve uma inscrição, o senhor Presidente da Assembleia pediu que se dirigisse ao púlpito, e, informou que poderá usar da palavra desde que seja recenseado na freguesia de *Azurém*. Pediu que desse o nome e a morada. -----

---José Manuel Costa Ribeiro, residente na rua José Pinto Rodrigues, entrada cinquenta e seis, quarto andar, número quarenta e três, *Azurém, Guimarães*. -----

---Começou a sua intervenção por dizer que gostaria de reforçar algumas palavras proferidas pelo deputado senhor Gomes e pelo deputado senhor Custódio. Reforçou que os choupos encobrem os prédios e que as folhas entopem os caleiros. Na altura em que as árvores produzem aquelas partículas que parecem algodão, torna-se muito complicado, porque há pessoas que são alérgicas. Realçou que é natural que hajam choupos a ficarem podres e alguns caem, felizmente não têm havido feridos, mas por vezes caem nos carros. Na sua perspetiva fica mais caro à *Câmara Municipal de Guimarães* os prejuízos dos carros danificados. Ainda acrescentou que há escadas que precisam de um corrimão. O senhor José referiu que já foi operado e que a idade já não é a mesma, e por isso seria importante para todos a colocação de corrimãos. -----

---Concluiu realçando que as árvores são uma epidemia, produzem um produto que é uma autêntica cola e com as folhas as pessoas correm o risco de escorregar. E contou um incidente relacionado com este problema. -----

---Agradeceu a todos aquele momento, e, pediu que se resolvesse aquelas situações problemáticas. -----

---O senhor Presidente do executivo pediu ao senhor José o contacto telefónico para marcarem um encontro para o senhor José indicar os sítios. -----

---Relativamente à questão das árvores disse que percebeu que o senhor José quis reforçar os pedidos feitos pelos senhores deputados. Destacou que quer que todos tenham a consciência que como Presidente da *Junta de freguesia de Azurém* é uma pessoa preocupada com os problemas dos fregueses. -----

---De seguida, para terminar o senhor Presidente da Assembleia quis pessoalmente agradecer o





empenho do senhor Presidente do executivo nas mudanças que não são fáceis de executar. E, também por ter cedido ao seu pedido. -----

---Desejou um período de boas férias estivais.-----

---Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia de Azurém deu por encerrada a sessão, lavrada a respetiva ata que eu, Eva Liliana de Carvalho Ribeiro, na qualidade de Primeira Secretária da mesa da Assembleia a subscrevo e assino, bem como o senhor Presidente desta assembleia, Miguel Ângelo Machado Mendes. -----

O Presidente da Assembleia, Miguel Ângelo Machado Mendes

A Primeira Secretária, Eva Liliana de Carvalho Ribeiro